ROZNICE
MIEDZY PODSTAWA PROGRAMOWA
A WYMAGANIAM| EGZAMINACY]NYMI

Z MATEMATYKI

MATURA 2021




TRESCI PODSTAWY PROGRAMOWE]
Z Il ETAPU KSZTALCENIA (GIMNAZJUM),
KTORE NIE ZOSTALY UJETE
W WYMAGANIACH EGZAMINACY|NYCH
MATURA 2021




|. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
I) odczytuje i zapisuje liczby naturalne dodatnie w systemie rzymskim (w zakresie do 3000);

3. Potegi. Uczen:

5) zapisuje liczby w notacji wyktadniczej, tzn. w postaci a '| Ok , gdzie | < a < 10 oraz k jest liczba catkowita.

9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku prawdopodobienstwa. Uczen:

3) przedstawia dane w tabeli, za pomoca diagramu stupkowego lub kotowego;

10. Figury ptaskie

6) oblicza pole pierscienia kotowego,;

|0) zamienia jednostki pola;

19) konstruuje symetralna odcinka i dwusieczna kata;

20) konstruuje katy o miarach 60°,30°,45°;
11. Bryty. Uczen:

2) oblicza pole powierzchni i objetos¢ walca, stozka, kuli (takze w zadaniach osadzonych w kontekscie
praktycznym);

3) zamienia jednostki objetosci.



PODSTAWOWE ZMIANY
W WYMAGANIACH
SZCZEGOLOWYCH:




. LICZBY RZECZYWISTE. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY ZAKRES ROZSZERZONY

4) oblicza potegi o wyktadnikach wymiernych
1stosuje prawa dziatan na potegach o
wyktadnikach wymiernych;

5)wykorzystuje podstawowe wtasnosci poteg
(rowniez w zagadnieniach zwigzanych z
innymi dziedzinami wiedzy, np. fizyka,
chemig, informatyka);

6) wykorzystuje definicje logarytmu 1 stosuje
w obliczeniach wzory na logarytm iloczynu,
logarytm ilorazu 1 logarytm potegi o
wyktadniku naturalnym;

T)oblicza btad bezwzgledny i1 btad wzgledny
przyblizenia;




PP — Grudzien 2014
Zadanie 1. (0-1)

Liczba 0,6 jest jednym z przyblizen liczby g Blad wzgledny tego przyblizenia, wyrazony

w procentach, jest rowny

A. 0,025% B. 25% C. 0,04% D. 4%



PP -Maj 2016, zadanie 3|

Zadanie 31. (0-2)
Skala Richtera sluzy do okreslania sily trzesien ziemi. Sila ta opisana jest wzorem

R=log— , gdzie A oznacza amplitude trzesienia wyrazong w centymetrach, 4, =107 cm
)

jest stala, nazywang amplitudg wzorcowa. 5 maja 2014 roku w Tajlandi mialo miejsce

trzesienie ziemi o sile 6,2 w skali Richtera. Oblicz amplitude trzg¢sienia ziemn w Tajlandi

1 rozstrzygnij, czy jest ona wigksza, czy — mniejsza od 100 cm.



IILWYRAZENIA ALGEBRAICZNE. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY ZAKRES ROZSZERZONY

1) uzywa wzoréw skroconego mnozenia na spetnia wymagania okreslone dla zakresu
(a+h)2 oraz a2 — b2, podstawowego, a ponadto:

uzywa wzordéw skroconego mnozenia na (a+h)3 oraz
a3:tb3;

dzieli wielomiany przez dwumian ax + b;

rozktada wielomian na czynniki, stosujac wzory
skroconego mnozenia lub wytaczajac wspolny czynnik
przed nawias;

dodaje, odejmuje i mnozy wielomiany;

wyznacza dziedzing prostego wyrazenia wymiernego

z jedng zmienng, w ktorym w mianowniku
wystepuja tylko wyrazenia dajace si¢ tatwo sprowadzi¢
do iloczynu wielomianéw liniowych i kwadratowych;

dodaje, odejmuje, mnozy i dzieli wyrazenia wymierne;
rozszerza i (w tatwych przyktadach) skraca wyrazenia
wymierne.



1. ROWNANIA | NIEROWNOSCI. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY ZAKRES ROZSZERZONY

spetnia wymagania okreslone dla zakresu

6) korzysta z definicji pierwiastka do
podstawowego, a ponadto:

rozwigzywania roOwnan typu X3 = -8;
6) rozwigzuje rownania wiclomianowe dajace si¢
tatwo sprowadzi¢ do rownan kwadratowych;



IV. FUNKCJE. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY

3) odczytuje z wykresu wlasnosci funkcji
(dziedzing, zbiO6r wartosci, miejsca zerowe,
maksymalne przedziaty, w ktorych funkcja
maleje, rosnie, ma staty znak; punkty, w
ktorych funkcja przyjmuje w podanym
przedziale warto$¢ najwiekszg lub najmniejszg);

11) wyznacza warto$¢ najmniejszg i wartos$¢
najwieksza funkcji  kwadratowej w
przedziale domknigtym:;

ZAKRES ROZSZERZONY

spetnia wymagania okreslone dla zakresu
podstawowego, a ponadto:

1) na podstawie wykresu funkcji y = f(x)
szkicuje wykresy funkcji 'y = [f(x)|, y = c-f(x),
y = f(cx);

2) szkicuje wykresy funkcji logarytmicznych
dla r6znych podstaw;

3) postuguje sie funkcjami logarytmicznymi
do opisu zjawisk fizycznych,
chemicznych, atakze  w zagadnieniach
osadzonych w kontekscie praktycznym;

4) szkicuje wykres funkcji okreslonej w
r6znych przedziatach r6znymi wzorami;
odczytuje wtasnosci takiej funkcji z wykresu.




PP - Maj 2015, zadanie 29

Zadanie 29. (0-2)
Oblicz najmniejsza 1 najwigksza warto$¢ funkcji kwadratowej f(x)=x"—6x+3

w przedziale (0, 4).



PP - Maj 2016, zadanie 11

Informacja do zadan 10.i 11.
Na rysunku przedstawiony jest fragment paraboli b¢dacej wykresem funkcji kwadratowej f.
Wierzcholkiem tej paraboli jest punkt W =(1,9). Liczby -2 i 4 to miejsca zerowe funkcji f.
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Zadanie 11. (0-1)

Najmniejsza warto$¢ funkcji f w przedziale (—1,2) jest rtbwna

A, 2 B 9 & 8



IV. FUNKCJE. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY

13) szkicuje wykres funkcji f(x) = a/x dla
danego a, korzysta ze wzoru i wykresu tej
funkcji do interpretacji zagadnien
zwigzanych z wielkosciami odwrotnie
proporcjonalnymis;

14) szkicuje wykresy funkcji wyktadniczych
dla r6znych podstaw;

15) postuguje si¢ funkcjami wyktadniczymi
do opisu zjawisk fizycznych, chemicznych,
atakze w zagadnieniach  osadzonych w
kontekscie praktycznym.

ZAKRES ROZSZERZONY




PP - Grudzien 2014r. - Matura prébna

Zadanie 27. (0-2)
Czas polowicznego rozpadu pierwiastka to okres, jaki jest potrzebny, by ze 100% pierwiastka
pozostalo 50% tego pierwiastka. Oznacza to, ze 1lo$¢ pierwiastka pozostala z kazdego grama

E- . . 1Y
pierwiastka po x okresach rozpadu polowicznego wyraza si¢ wzorem y = (—) ;

W przypadku izotopu jodu "'l czas polowicznego rozpadu jest rowny 8 dni. Wyznacz
najmniejszg liczb¢ dni, po uplywie ktorych pozostanie z 1 g S nie wigce) niz 0,125 g tego
pierwiastka.



V.CIAGI. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY

1) wyznacza wyrazy ciggu okreslonego
wzorem ogolnym;

2) bada, czy dany ciag jest arytmetyczny lub
geometryczny,

3) stosuje wzor na N-ty wyraz 1 na sume N
poczatkowych wyrazow ciagu
arytmetycznego;

4) stosuje wzOr na N-ty wyrazi na sume¢ N
poczatkowych wyrazow ciaggu
geometrycznego.

ZAKRES ROZSZERZONY

spetnia wymagania okreslone dla
zakresu podstawowego, a ponadto:

1) wyznacza wyrazy ciggu okreslonego
wzorem rekurencyjnym;

2) oblicza granice ciggow, korzystajac z
granic ciggoéw typu 1/n, 1/n? oraz z
twierdzen o dziataniach na granicach
clagow;

3) rozpoznaje szeregi geometryczne
zbiezne 1 oblicza ich sumy.




Czerwiec 2016, zadanie 4 (standardy wymagan egzaminacyjnych)
Ciag (a,,) jest okreslony wzorem

i = 1
Ape1 = 2ap +3n+2 dlan=1.

Oblicz srednig arytmetycznag liczb a> +3 i ay + 2.



VI.TRYGONOMETRIA. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY

1) wykorzystuje definicje i wyznacza wartosci
funkcji sinus, cosinus 1tangens katow o
miarach od 0° do 180°;

2) korzysta z przyblizonych wartosci funkcji
trygonometrycznych (odczytanych z tablic lub
obliczonych za pomoca kalkulatora);

3) oblicza miar¢ kata ostrego, dla ktore;j
funkcja trygonometryczna przyjmuje dang
wartos¢ (miar¢ doktadng albo — korzystajac z
tablic lub kalkulatora — przyblizong);

5) znajac wartos¢ jednej z funkcji: sinus lub
cosinus, wyznacza wartosci pozostatych
funkcji tego samego kata ostrego

ZAKRES ROZSZERZONY

4) postuguje si¢ wykresami funkcji
trygonometrycznych (np. gdy rozwiazuje
nierownosci typu sin X > a, cos X < a,
tg X >a;

7) rozwigzuje rownania I nieréwnosci
trygonometryczne typu sin2x = %,
sin2x + cosx = 1, sinx + cosx =1,
COS2X < Y.




PP - Czerwic 2017, zadanie 17

Zadanie 17. (0-1)
Odcinek BD jest zawarty w dwusiecznej kata ostrego ABC trojkata prostokgtnego, w ktorym
przyprostokatne AC 1 BC maja dlugosci odpowiednio 51 3.

B

= A
C D 5 ‘

Wowcezas miara @ kata DBC spelnia warunek

A. 20°<p<25° B. 25°< ¢ <30° .. P <p<3y° D. 35°<¢@p<40°



PR -Czerwiec 2016r.

Zadanie 13. (0-3)

Rozwigz nierownos¢ (2sinx—3)(2sinx+1)>0 w przedziale xe (0,2n).

PP — Maj 2015r.

Zadanie 17. (0-1)
Pole rombu o0 obwodzie 8 jest rowne 1. Kat ostry tego rombu ma miar¢ « . Wtedy

A, 14°2a<1S® B. 29°<a<30° C. 60°<a<6l® D, 15°<a<]6”

PP — Czerwiec 2015r.
Zadanie 7. (0-1)

Warto$¢ wyrazenia sin120°—cos30° jest rOwna
A. sin90° B. sin150° C. sin0° D. sin60°




VII. PLANIMETRIA. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY ZAKRES ROZSZERZONY
2) korzysta z wiasnosci stycznej do okrggu spelnia wymagania okre$lone dla
1 wlasnosci okregow stycznych; zakresu podstawowego, a ponadto:

3) rozpoznaje trojkaty podobne 1
wykorzystuje (takze w kontekstach
praktycznych) cechy podobienstwa trojkatow;

3) znajduje obrazy niektorych figur
geometrycznych w jednoktadnosci
(odcinka, trojkata, czworokata itp.);

4) rozpoznaje figury podobne i
jednoktadne; wykorzystuje (takze w
kontekstach praktycznych) ich
wlasnosci;




PP — Maj 2016, zadanie 19

Zadanie 19. (0-1)
Okrggi o promieniach 3 1 4 sg styczne zewngtrznie. Prosta styczna do okrggu
o promieniu 4 w punkcie P przechodzi przez srodek okrg¢gu o promieniu 3 (zobacz rysunek).

Pole trojkata, ktorego wierzchotkami sg srodki okrggow 1 punkt stycznosci P, jest rowne

A. 14 B. 2433 C. 433 D. 12



PP — Maj 2017, zadanie 28

Zadanie 28. (0-2)
Dane sa dwa okregi o Srodkach w punktach P 1 R, styczne zewnetrznie w punkcie C.
Prosta AB jest styczna do obu okregow odpowiednio w punktach 4 i B oraz |«4PC|=a

i [€ABC|= B (zobacz rysunek). Wykaz, ze @ =180°-2/.




PP — maj 2019

Zadanie 15. (0-1)

Dane sa dwa okrggi: okrag o srodku w punkcie O 1 promieniu 5 oraz okrag o srodku
w punkcie P 1promieniu 3. Odcinek OP ma dlugos¢ 16. Prosta AB jest styczna do tych

okregow w punktach 4 1 B. Ponadto prosta 4B przecina odcinek OP w punkcie K (zobacz
rysunek).

Wtedy

A. |OK|=6 B. |OK|=8 C. |0K|=10 D. |OK|=12



PR — Maj 2016r.

Zadanie 9. (0-3)

Dany jest prostokat ABCD. Okrag wpisany w trojkat BCD jest styczny do przekatne; BD
w punkcie N. Okrag wpisany w trojkat ABD jest styczny do boku AD w punkcie M, a Srodek §
tego okregu lezy na odcinku MN, jak na rysunku.

D i

N

) N

Wykaz, ze |[MN|=|4D)|.



VIIl. GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIE|. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY ZAKRES ROZSZERZONY

spetnia wymagania okreslone dla

3) wyznacza réwnanie prostej, ktora jest zakresu podstawowego, a ponadto:

rownolegta lub prostopadta do prostej danej w

postaci kierunkowej i przechodzi przez dany 1) interpretuje graficznie nierownos¢

punkt; lintowg z dwiema niewiadomymi oraz
uktady takich nierbwnosci;

2) bada rownolegtos¢ 1 prostopadtos¢
prostych na podstawie ich rownan ogolnych;

3) wyznacza rownanie prostej, ktora jest
rownolegta lub prostopadta do prostej danej w
postaci ogolnej 1 przechodzi przez dany
punkt;




PR- Maj 2016, zadanie 13

Zadanie 13. (0-5)
Punkty 4=(30, 32) i B=(0, 8) sa sasiednimi wierzcholkami czworokata ABCD wpisanego

w okragg. Prosta o rownaniu x—y+2=0 jest jedyng osig symetrii tego czworokata i1 zawiera
przekatng AC . Oblicz wspoélrzedne wierzchotkow C 1 D tego czworokata.

PP — sierpien 2019

Zadanie 31. (0-2)

Przekgtne rombu ABCD przecinajg si¢ w punkcie S=(——27—I,—lj. Punkty 4 1 C lezg na

-

: . L. .9 : : .
proste] o rownaniu y = §x + 5" Wyznacz rownanie proste) BD.



IX. STEREOMETRIA. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY

1) rozpoznaje w graniastostupach i ostrostupach katy
miedzy odcinkami (np. krawedziami, krawedziami i
przekatnymi, itp.), oblicza miary tych katow;

2) Rozpoznaje w graniastostupach i ostrostupach kat
miedzy  odcinkami i ptaszczyznami (migdzy
krawedziami i scianami, przekatnymi i Scianami),
oblicza miary tych kqtow

3) rozpoznaje w walcach i w stozkach kat migdzy
odcinkami oraz kgt migdzy odcinkami i plaszczyznami
(np. kat rozwarcia stozka, kat miedzy tworzaca a
podstawg), oblicza miary tych katow;

4) rozpozna]e w graniastostupach i ostrostupach katy
miedzy Scianami;

5) okresla, jaka figurg jest dany przekroj
prostopadlosmanu ptaszczyzna;

6) stosuje trygonometri¢ do obliczen diugosci
odcinkow, miar katow, pdél powierzchni 1 objgtosci
gramastoslupow

ZAKRES ROZSZERZONY

spetnia wymagania okreslone dla zakresu
podstawowego, a ponadto:

1) okresla, jaka figura jest dany przekrdj sfery
plaszczyzna;

2) okresla, jaka figurg jest dany przekrdj graniastostupa
lub ostrostupa plaszczyzna.




PP — sierpien 2014

Zadanie 22. (1 pkt)

Pole powierzchni calkowite] walca, ktérego przekrojem osiowym jest kwadrat o boku
dlugosci 4, jest rOwne

A

A. 256r B. 1287 C. 48r D. 24r



PP — maj 2017

Zadanie 22. (0-1)

Promien AS podstawy walca jest rowny wysokosci OS tego walca. Sinus kata OAS (zobacz
rysunek) jest rowny




PP — czerwiec 2015r.

Zadanie 19. (0-1)

Tworzgca stozka o promieniu podstawy 3 ma dtugos¢ 6 (zobacz rysunek).

Kat o rozwarcia tego stozka jest rowny
A. 30° B. 45° C. 60° D. 90°



PP — sierpien 2014r.

Zadanie 23. (1 pkt)

Ostrostup 1 graniastostup maja rowne pola podstaw 1 rowne wysokosci. Objetos¢ ostrostupa
jest rowna 8143 . Objetosc¢ graniastostupa jest rowna

A 27 B. 273 C. 243 D. 2433

PP — maj 2015r.

Zadanie 32. (0-4)
Wysokos¢ graniastostupa prawidlowego czworokgtnego jest rowna 16. Przekagtna graniastostupa

jest nachylona do plaszczyzny jego podstawy pod katem, ktérego cosinus jest rowny % Oblicz

pole powierzchni calkowite) tego graniastostupa.



PP — Sierpien 2017, zadanie 18

Zadanie 18. (0-1)
Na rysunku przedstawiono ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD.
S
,
ZTOP *C
b ‘0 L~
A B

Kat nachylenia krawedzi boczne) S4 ostrostupa do plaszczyzny podstawy ABCD to

A. <SA0 B. <«SAB C. <504 D. <ASB



PP — Maj 2018, zadanie 20

Zadanie 20. (0-1)
Podstawg ostrostupa jest kwadrat KLMN o boku dlugosct 4. Wysokoscig tego ostrostupa jest
krawedz NS, a jej dlugos¢ tez jest rowna 4 (zobacz rysunek).

M

Kat @ , jaki tworzg krawedzie KS 1 MS, spelnia warunek

A. a=45° B. 45°<a<60° C. a>60° D. a=60°



PR - Informator o egzaminie maturalnym z matematyki od roku szkolnego 2014/2015.

Zadanie 30. (0-4)

Dany jest szeScian ABCDEFGH (zobacz rysunek), ktorego krawedz ma dlugos¢ 15. Punkty
Q i R dziely krawgdzie HG i FG w stosunku 2:1, to znaczy |HQ|=|FR|=10.

Plaszczyzna AQR przecina krawedzie DH 1 BF odpowiednio w punktach P i §. Oblicz

dtugosci odcinkéw DP 1 BS' .

T

\

-~

L R

\

-

N\




X. ELEMENTY STATYSTYKI OPISOWE]J. TEORIA
PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY ZAKRES ROZSZERZONY

spelnia wymagania okreslone dla

1) oblicza $rednia wazona i odchylenie zaKresu podstawowego, a ponadto:

standardowe zestawu danych (takze w

przypadku danych odpowiednio 1) wykorzystuje wzory na liczb¢ permutacii,
pogrupowanych), interpretuje te parametry kombinacji, wariacji I wariacji z
dla danych empirycznych; powtdrzeniami do zliczania obiektow w

bardziej ztozonych sytuacjach
kombinatorycznych;




PP — Maj 2018, zadanie 23

Zadanie 23. (0-1)
W zestawie 2,2,2,..,2,4,4,4,..,4 jest 2m liczb (m=1), w tym m liczb 2 i m liczb 4.
m |Tﬂ.£h m l;;:.{h

Odchylenie standardowe tego zestawu liczb jest rowne



X1. RACHUNEK ROZNICZKOWY. ZDAJACY:

ZAKRES PODSTAWOWY

ZAKRES ROZSZERZONY

|) oblicza granice funkg;ji (i granice
jednostronne), korzystajac z twierdzen o
dziataniach na granicach i z whasnosci funkgji

ciagtych;
2) oblicza pochodne funkcji wymiernych;

3) korzysta z geometrycznej i fizycznej
interpretacji pochodnej;

4) korzysta z wiasnosci pochodnej do
wyznaczenia przedziatbw monotonicznosci
funkciji;

5) znajduje ekstrema funkcji wielomianowych
i wymiernych;

6) stosuje pochodne do rozwiazywania
zagadnien optymalizacyjnych.




PODSUMOWANIE

TRESCI PODSTAWY PROGRAMOWE], KTORE NIE ZOSTALY UJETE W
WYMAGANIACH EGZAMINACYJNYCH

PP -wykorzystywanie podstawowe witasnosci poteg w zagadnieniach zwiazanych z innymi dziedzinami wiedzy, np. fizyka, chemia,
informatyka;

PP -obliczanie btedu bezwzglednego i btedu wzglednego przyblizenia;

PP - korzystanie z definicji pierwiastka do rozwiazywania réownan typu x3 = —8§;

PR -rozwiazywanie réwnan wielomianowych dajacych sie tatwo sprowadzi¢ do rownan kwadratowych;

PP - wyznaczanie wartosci najmniejszej i wartosci najwiekszej funkcji kwadratowej w przedziale domknigtym;
PR -szkicowanie wykresow funkgcji logarytmicznych dla réznych podstaw;

PR - postugiwanie sie funkcjami logarytmicznymi do opisu zjawisk fizycznych, chemicznych, a takze = w zagadnieniach
osadzonych w kontekscie praktycznym;



PP - szkicowanie wykresow funkcji f(x) = a/x dla danego a, korzystanie ze wzoru i wykresu tej funkcji do interpretacji
zagadnien zwiazanych z wielkosciami odwrotnie proporcjonalnymi;

PP -szkicowanie wykresow funkcji wyktadniczych dla réznych podstaw;

PP - postugiwanie sie funkcjami wyktadniczymi do opisu zjawisk fizycznych, chemicznych, a takze  w zagadnieniach
osadzonych w kontekscie praktycznym.

PR - wyznaczanie wyrazow ciagu okreslonego wzorem rekurencyjnym;

PP - korzystanie z przyblizonych wartosci funkcji trygonometrycznych (odczytanych z tablic lub obliczonych za pomoca
kalkulatora);

PP - obliczanie miary kata ostrego, dla ktorej funkcja trygonometryczna przyjmuje dana wartos¢ korzystajac z tablic lub
kalkulatora;

PR — rozwiazywanie nierownosci trygonometrycznych;

PP — korzystanie z wtasnosci okregéw stycznych;

PR — jednoktadnos¢;



PR - interpretacja graficzna nierownosci liniowej z dwiema niewiadomymi oraz uktadow takich nieréwnosci;

PR - badanie rownolegtosci i prostopadtosci prostych na podstawie ich réwnan ogdlnych;

PR - wyznaczanie réwnania prostej, ktora jest rownolegfa lub prostopadta do prostej danej w postaci ogdlnej i przechodzi
przez dany punkg;

PP — rozpoznawanie w ostrostupach katow miedzy odcinkami, miedzy odcinkami i ptaszczyznami;

PP - rozpoznawanie w walcach i w stozkach kata miedzy odcinkami oraz kata miedzy odcinkami i ptaszczyznami (np. kat
rozwarcia stozka, kat miedzy tworzaca a podstawa), oblicza miary tych katow;

PP - rozpoznawanie w graniastostupach i ostrostupach katow miedzy scianami;



PP - okreslanie, jaka figura jest dany przekroj prostopadtoscianu pfaszczyzng;

PR - okreslanie, jaka figura jest dany przekroj sfery ptaszczyzna;

PR - okreslanie, jaka figura jest dany przekroj ostrostupa ptaszczyzna;

PP — Srednia wazona i odchylenie standardowe;

PR - wykorzystywanie wzoréow na liczbe permutacji, kombinacji, wariacji i wariacji z powtorzeniami do zliczania obiektow w
bardziej ztozonych sytuacjach kombinatorycznych;



Z powodu niezgodnosci tresci zadania z wymaganiami egzaminacyjnymi anuluje sie
nastepujace zadania:

1. Zadanie 10. (s. 45) 8. Zadanie 28. (s. 94-96)
2. Zadanie 15. (s. 48) 9. Zadanie 29. (s. 96-98)
3. Zadanie 24. (s. 51) 10. Zadanie 33. (s. 105-106)
4. Zadanie 21. (s. 87-88) 11. Zadanie 34. (s. 107)

5. Zadanie 25. (s. 90-91) 12. Zadanie 24. (s. 144)

6. Zadanie 26. (s. 91-92) 13. Zadanie 28. (s. 160-162)
7. Zadanie 27. (s.93-94) 14. Zadanie 33. (s. 170-172)




Zadanie 10. (0-1)
Jaka jest najmniejsza warto$¢ funkcji kwadratowe; SOy przedziale (0,3) ?

A. -] B. -4 C. -3 D. -2

Zadanie 15. (0-1)
Kat & jestostry itga = % Jaki warunek spelia kgt ?

A. a<30 B. a=30 C. a=60 D. a>60



Zadanie 24. (0-2)

Oblicz najmniejsza warto$é funkcji kwadratowej f(x)=x"—6x+1 w przedziale (0,1).

Zadanie 21. (0-5)

~

Okrag o $rodku § =(3,2) lezy wewnatrz okregu o réwnaniu (x—6)" +(y—8) =100 i jest do

niego styczny. Wyznacz rownanie prostej stycznej do obu tych okregow.



Zadanie 25. (0-2)

 n ol . I
Rozwiaz nierownos¢ cosSx > > dla -r<x<r.

Zadanie 26. (0-3)

Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny. Kat @ jest katem migdzy dwiema sgsiednimi
Scianami bocznymi. Kat £ jest katem przy podstawie $ciany bocznej (tzn. katem migdzy

krawedzig podstawy 1 krawedzig boczng ostrostupa) — zobacz rysunek.
Wykaz, ze cosa-tg’fi=—1.




Zadanie 27. (0-4)

W ostrostupie prawidlowym trojkgtnym krawedz podstawy ma dlugos¢ a. Plaszczyzna
przechodzaca przez krawe¢dz podstawy 1 Srodek wysokosci tego ostrostupa jest nachylona do

plaszczyzny podstawy pod katem « . Wyznacz objetos¢ 1 pole powierzchni bocznej tego
ostrostupa.



Zadanie 28. (0-4)

Dany jest sze$cian ABCDEFGH (zobacz rysunek) o krawedzi rownej 1. Punkt § jest
srodkiem krawedzi DH . Odcinek DW jest wysokoscig ostrostupa ACSD opuszczong
z wierzchotka D na $ciang ACS . Oblicz dlugosci odcinkow AW, CW i SW.

H G




Zadanie 29. (0-6)

Kwadrat ABCD o boku dlugosci 1 jest podstawa ostrostupa ABCDS . Odcinek HS jest
wysokoscig ostrostupa, przy czym punkt A dzieli przekatng AC podstawy w stosunku 2 : 1

(zobacz rysunek). Krawedzie boczne BS i DS maja dlugo$¢ rowng 1. Oblicz objetosé tego
ostrostupa oraz dlugosci krawedzi AS 1 CS .




Zadanie 33. (0-7)

Oblicz, ile jest wszystkich liczb osmiocyfrowych, ktorych 1loczyn cyfr jest rowny 24,

Zadanie 34. (0-6)

Oblicz, ile jest wszystkich liczb stucyfrowych o sumie cyfr rowne) 5, w zapisie ktorych
wystgpuja tylko cyfry 0, 1, 3, 5.

Zadanie 33. (0-7)

Oblicz, ile jest wszystkich liczb osmiocyfrowych, ktorych iloczyn cyfr jest rowny 24,
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